

崔寨街道第二期回迁选房工作启动

3天,8200余名居民喜提新居

通讯员 梁越 胥欣欣

每户用时不到一分钟 选房工作流畅高效

“太高兴了,终于要回家了,不再漂泊在外了。在接到通知的那天,我和老伴就盼望着这天早点来。”回迁群众孟先生掩饰不住满脸笑容。

在清晨的第一缕阳光洒落之际,济钢体育馆已是人声鼎沸。8月24日,崔寨街道第二期安置房选房大会在济钢体育馆拉开序幕,第一批次近200名群众早早就来到选房现场,等待抓阄选房这激动人心的时刻。

回迁群众经过现场资格确认后,在工作人员的引领下依次进入等待区抽取顺序号,在选房准备区确认户型,在选房区抽取所有房号阄,在登记确认区进行登记。为保证选房工作公开、公正、公平,抓阄现场公证处工作人员、律师全程监督,设置多台高清摄像机全程录像,选房过程实时投影播放,接受在场群众全程监督,确保全程“阳光透明”。

与首期回迁相比,崔寨街道本次回迁涉及村居数量更多、任务量更大、难度更高。从开始选房到结束,尽管持续三天,但总用时24个小时完成2214户居民的选房工作,平均每小时选房92户,平均每户用时不到1分钟。

这样的速度得益于辖区群众的支持和干部的通力合作。选房前期,街道、回迁村多次召开会议,讲解回迁政策、回迁流程以及注意事项,耐心细致帮助群众解决各类实际问题,得到回迁群众的理解和支持;选房期间,工作人员早晨不到5时起床,并迅速赶到集中乘车处,组织回迁群众坐车,选房结束将群众安全送回后,再对当天的选房流程、配套服务、后勤保障等各个方面进行复盘,力求群众满怀喜悦、选房工作更加高效流畅。

五大环节18道程序 回迁流程扎实严谨

回迁安置是一项重大的民生工程、民心工程,是保民生、促发展的重要基础。目前,街道已累计完成63个村庄4.5万人的拆迁工作,面对今后如此大体量且常态化的回迁工作,一套完整扎实且严谨的回迁流程成为崔寨街道迫切解决的问题。

“今年1月份我们打响了回迁的第一炮,各项工作比较顺利,但在政策宣讲、抽号选房、签订析产协议、交房等环节还有很多可以优化的地方,我们多次召开复盘会,对各个阶段发现的问题进行梳理,进一步完善工作内容和方案,优化各项工作细节,形成了近30页纸的复盘汇总材料,并总结出一套包括五大环节18道程序在内的回迁流程。”崔寨街道有关负责人说。

五大环节即为确定选房顺序、按顺序选房、办理析产办证

一纸蓝图满怀期许,安居梦想照进现实。8月24日至26日,济阳区崔寨街道启动第二期回迁选房工作,东万村、韩家村、程袁村、天兴村、李善仁村、辛街村等14个村(含首期回迁抽取期房3个村居)8200余名群众喜提新居,共抽取现房数3321套。

这是继2024年1月首期回迁工作一炮打响,次月仅用11天完成2800余套安置房析产签约交付的“崔寨速度”,崔寨街道再次创造三日内完成3321套回迁房选房的佳绩。回迁体量之大,回迁速度之快令人称奇,靠的是什么?答案就是:选房工作高效顺畅、回迁流程扎实严谨、回迁服务细致周到。



▲回家了,太高兴了!

◀回迁户住上新楼房。

协议、缴纳相关费用、领取安置房钥匙,每个环节又细化到公示、政策宣讲、选房细则、制阄、抽号选房、析产协议签订、领取钥匙等在内的18道小程序。每道小程序还标注出相关的注意事项,如群众关心的维修资金、储藏室、停车费、物业费如何购买和缴纳,大家通过回迁流程图都可以找到答案。

整套流程简洁明了、公开透明,环环相扣,扎实严谨,还原了从街道公示到群众领取钥匙的全过程,充分保障了回迁群众的知情权和参与权,确保回迁工作政策阳光、程序阳光、结果阳光。

督促整改房修问题 回迁服务细致周到

“欢迎各位父老乡亲们回

家!”8月24日—26日,回迁群众选房期间,各安置区彩旗飘飘、热闹非凡,大红拱门高高立起,处处可见色彩艳丽的旗帜,温馨布置的氛围让每位前来看房的回迁群众感受到了回家的喜悦。

为了迎接回迁群众回家,崔寨街道严格把关安置区质量和细节,对安置区可能存在的安全隐患、给排水管网的运行状况以及小区环境的美观度等关键环节,进行了细致全面的交房前自检自查工作,对检查中发现的问题建立台账,并逐一整改,确保回迁安置房的交付质量。

同时,工作人员走进每一套安置房内,反复拉动每一扇推拉门、开合每一扇窗户,检查把手是否灵活、门窗是否牢固、无损坏;使用空鼓槌多次敲击墙壁和地砖,检查墙面、地面是否存在质量瑕疵等问题;拉开电闸、水

闸进行入户通水、通电测试,确保每户水、电表无异常,争取将最好的安置房交到群众手中。

选房不是终点,而是幸福生活的开始。后期,崔寨街道将按照理想社区打造的标准,搭建“一统四融六场景”标准体系,加快理想邻里、理想教育、理想健康、理想创业、理想服务、理想治理等6大理想场景落地;通过整合辖区优势资源,统筹多方治理力量,完善志愿服务体系,让“老有颐养,幼有善育”落到实处,让社区基层治理更有“温度”。

又一期回迁工作开启的背后,是崔寨教育、医疗等公共服务设施的日益完善,是崔寨街道对群众幸福生活的不断兑现。目前,三个安置区已有近万名群众喜迁新居,新城崔寨人气越来越旺,烟火气越来越足……

本报8月29日讯(通讯员 李佳伟) 近日,家住济阳区的杨女士到区市民中心政务服务大厅办理营业执照和食品经营许可证变更业务,仅用一天时间就拿到了变更后的新证照,这得益于济阳区行政审批服务局推行的“联变联销”服务模式。

济阳区行政审批服务局以“高效办成一件事”为抓手,梳理出13项高频联办事项,打造规范高效便捷的事项清单。在“证照联办”基础上,将联办范围从开办扩展到变更、注销等市场主体生命周期的各个环节。截至目前,已经办理32个“联变联销”事项。

该局在区市民中心政务服务大厅及各街道便民服务中心设置“联办窗口”,对联办事项现场收件、统一办理,按照“一次填报、并联审批、一次办结”的要求,推进“并联审批、限时办结”,实现“一窗受理、窗内流转、一窗出证”。截至目前,联办窗口共接待咨询103人次,成功出证22个。

济阳区行政审批服务局还拓宽“联办”服务场景应用,在证照审核完成后,同步将勘验信息推送至现场勘验部,依托“济时办·云勘验”系统,勘验时间从2-3个工作日压缩到30分钟,平均勘验时间压缩90%以上,最大限度减少跑腿次数,提升企业群众办事便利度。

今年以来,为确保全国防止返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统数据的准确性,济北街道坚持问题导向,着力做好数据维护工作,切实提升系统数据质量。

一是开展全面摸排。持续发挥村居干部、帮扶责任人的作用,对198户脱贫户和监测户开展信息摸排,对发生变动的数据及时在系统中进行更新,确保系统信息与脱贫户、监测户实际情况一致。二是定期自我核查。组织工作人员学习数据质量校验规则,增强通过数据之间逻辑关系帮助筛查出错误数据能力,定期导出脱贫户、监测户数据开展排查。三是加强业务学习。积极学习国办系统业务管理知识,熟练掌握各项指标筛查方法和相关函数公式运用,提高信息系统的操作能力。(骆慧娟)

济阳区积极推行经营主体「联变联销」服务模式

济北街道着力提升国办系统数据质量